权威发布

2022年6月3日

星期五

2382258

□主编:杨 波



□编辑:冯津榕



端午小长假,不少家庭盘算着来一场"近 郊游""周边游"。在常态化疫情防控之下,出 游更需谨记"文明"二字,让文明为端午美景增 色。

到文讲行时

吃

6月1日,记者从宣汉县花仙谷景区了解 到,端午来临前,该景区加大了管控力度,尤其 针对疫情防控工作提前做好准备,为游客创造 良好的游玩环境。当天清晨,不少家长带着孩 子来到景区,在售票处大家踩着一米线有序排 队购票。"请大家戴好口罩,保持一米距离,不 要拥挤。"工作人员拿着小喇叭不断向游客宣 讲。随后,游客测量体温、扫描健康码和行程 码,依次入园游览。

漫步景区,只见青山葱葱、溪水潺潺,田园 风景令人好不惬意。记者发现,不论是草地 里,还是小道上,都很难看到垃圾的踪迹,"留 下文明,带走垃圾""青青小草碧绿树,鲜花绽 放花仙谷"等文明标语随处可见。"来到花仙谷 景区旅游,给我最深的印象就是'无处不在'的 垃圾桶,大家几乎不会随意丢垃圾。"趁着儿童 节,带着一家人前来游玩的市民陈女士不仅感

叹景区之美,更叹文明之美。

走进园区的蓝莓采摘基地,水泥板小路两 旁,一颗颗蓝色"珍珠"挂在枝头,惹人垂涎欲 滴,很多游客早已按捺不住激动心情,纷纷体 验采摘的乐趣。放眼望去,游客们一边拿着篮 筐采摘,一边品尝着新鲜蓝莓的甜美,鲜少见 到浪费的场景。"以前游客采摘蓝莓,多多少少 会存在浪费现象。现在我们宣传多了,大家也 很自觉了。"景区工作人员告诉记者,部分小朋 友会采摘一些未熟透的蓝莓果,随后将其丢弃 在地上,"为了杜绝浪费,景区一方面加大了蓝 莓园区的巡逻力度,遇到不文明现象及时劝 导。另一方面,还安排了工作人员将采摘好的 新鲜蓝莓进行售卖,这样大家吃多少买多少, 浪费现象越来越少了。

"绿色出行、理性消费、不随意浪费等都是 文明旅游的表现。"正在采摘蓝莓的刘先生表 示,出游途中,只要人人将文明牢记心间,人与 自然和谐共处就是假日里最美的风景。只有 人人绷紧文明弦,从自身做起、从点滴做起,才 能以文明旅游增色端午之美。(图片由花仙谷 景区提供) □达州日报社全媒体记者

粽香迎端午 邻里一家亲

·达川区开展"我们的节日·端午"主题活动

淡淡粽叶香,浓浓端午 情。为弘扬中华民族传统文 化,营造浓郁的节日氛围,5 月31日,达川区文明办牵头 在部分社区开展了"我们的节 日·端午"主题系列活动,引导 群众进一步了解传统文化、过 好传统节日。



新桥社区:精彩演出迎端午

"歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富 强……"当天下午,达川区翠屏街道办联合新 桥社区举办的"喜迎二十大 浓浓端午情"文 艺演出在南城财委大院拉开了帷幕。

文艺演出中,激情澎湃的诗朗诵《喜迎二 十大 奋进新时代》将现场推向了高潮。随 后,女声合唱《南泥湾》、广场舞《最美的歌儿唱 给妈妈》点燃了现场人员的热情,大家跟着一 起挥手、歌唱、舞蹈。紧接着,一幅幅大气磅礴的书法"端午安康""憶古思今""厚德载物"为 演出画上了完美的句号。

"好热闹,节目也好看。我要是年轻点,也 要上去表演一下。"88岁的王帮玉婆婆高兴地 说。据了解,该次演出的人员都是财委大院的

表演结束后,社区工作人员将准备好的糯 米、红枣、粽叶、腊肉等物品摆好,大家便迅速 行动起来。折粽叶、放食材、系线绳……居民 们热情高涨,手法娴熟。不多时,一个个造型 可爱的粽子就呈现在了大家面前。最后,居民 们带着粽子、艾草和麻花,高高兴兴地返回家

通过此次活动,让现场人员更加了解传统 节日,并切身感受到了传统文化的魅力,也进 一步拉近了社区与居民之间的距离。

新南社区:浓情端午传承文明

与此同时,由达川区委组织部、达川区文 化馆和新南社区联合开展的"艾香端午粽香浓·联创联动送温情"活动也进行得如火如荼。

活动现场,一首《溜溜的生活溜溜的唱》激 发了现场居民的热情。紧随其后的"创文应知应会知识竞答",调动了所有人的积极性。"全国文明城市由哪个国家机关命名?""社会主义核心价值观基本内容是?""志愿服务精神是什 么?"……主持人话音刚落,居民们就迫不及待 地举手抢答,现场气氛热烈。

知识竞答结束后,文化馆干部职工和社区 干部居民,组成了每组6人的6支队伍,开始包 粽子比赛。只见大家纷纷拿出看家本领,捋粽 叶、装糯米、绑绳子,现场一片欢声笑语,其乐 融融。比赛评选出了一等奖1组,二等奖2组, 三等奖3组。最后,大家将包好的粽子送给社 区困难群众、快递小哥和环卫工人

据介绍,本次活动旨在让社区居民更深入 了解传统节日,传承文化习俗。并激发广大居 民参与文明城市创建的积极性,引导大家争做 文明城市创建的宣传者和践行者。

> □达州日报社全媒体记者 蔡尧

了解更多达 州本土资讯,请扫 描二维码,关注达 州晚报客户端 云达州 APP。





苹果系统